	Формы ГИА-11:
· Единый государственный экзамен (ЕГЭ) с использованием контрольных измерительных материалов (КИМ), представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы, а также специальные бланки для оформления ответов на задания для обучающихся, планирующих поступление на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета в образовательные организации высшего образования по результатам ЕГЭ. 
· Государственный выпускной экзамен (ГВЭ-11) с использованием текстов, тем, заданий и билетов для обучающихся, планирующих поступление на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета в образовательные организации высшего образования на основании результатов вступительных испытаний, проводимых организациями самостоятельно.
· ГИА-11 в форме промежуточной аттестации – для участников с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов, при наличии соответствующих документов).
	
ВАЖНО!
В 2023/24 учебном году выпускники 11-х классов общеобразовательных организаций Донецкой Народной Республики проходят ГИА в форме ЕГЭ или ГВЭ 
по собственному выбору
Право на прохождение ГИА-11 В ФОРМЕ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ имеют только обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды и инвалиды при наличии соответствующих медицинских документов
Выпускники с ограниченными возможностями здоровья, согласно их медицинским показаниям, могут проходить ГИА в форме ГВЭ-11 или ЕГЭ. При этом продолжительность экзаменов, а также итогового сочинения (изложения) увеличивается на 1,5 часа. Для лиц, имеющих соответствующее заключение медицинской организации, экзамены и итоговое сочинение (изложение) могут по их желанию проводиться в устной форме. 


От прохождения ГИА-11 по соответствующему предмету ОСВОБОЖДАЮТСЯ:
· выпускники текущего учебного года – победители или призеры заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников;
· члены сборных команд Российской Федерации, участвовавших в международных олимпиадах и сформированных в порядке, устанавливаемом Министерством просвещения Российской Федерации. 

