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· обучающиеся, не имеющие академической задолженности, получившие результат «зачет» за итоговое сочинение (изложение), имеющие годовые отметки по всем учебным предметам за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования не ниже оценки «3».
· К прохождению ГИА по учебным предметам, освоение которых завершилось ранее, допускаются обучающиеся 10-11 классов, имеющие годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем учебным предметам учебного плана за предпоследний год обучения.
· Обучающиеся, освоившие образовательные программы среднего общего образования в форме самообразования или семейного образования, вправе пройти экстерном ГИА-11 в образовательной организации. Такие обучающиеся допускаются к ГИА-11 при условии получения ими отметок не ниже оценки «3» на промежуточной аттестации и результата «зачет» за итоговое сочинение (изложение).



	Выбор учебных предметов для сдачи ГИА-11
ЭКЗАМЕНЫ, ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ, 
СДАЮЩИХ ЕГЭ
· Русский язык (в форме ЕГЭ)
· Математика (в форме ЕГЭ – 
базовый или профильный уровень)

ПРЕДМЕТЫ ПО ВЫБОРУ
(в зависимости от выбранного вуза и специальности)
	· Физика
· Химия
· Биология
	· География
· История
· Обществознание

	· Информатика и ИКТ
· Литература
· Иностранные языки


(Экзамен по иностранным языкам содержит письменную и устную части, устная часть (раздел «Говорение») сдается ОБЯЗАТЕЛЬНО)

ЭКЗАМЕНЫ, ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ,
СДАЮЩИХ ГВЭ-11
· Русский язык
· Математика 
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